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INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ


Pracovní list - NIŽŠÍ ROSTLINY + (CHROMOFYTA)
1. Do zjednodušeného přehledu doplň typy stélek:


	jednobuněčná
	jednojaderná
	s bičíky
	

	
	
	s panožkami
	

	
	
	bez panožek a bičíků
	

	
	mnohojaderná
	

	mnohobuněčná
	jednojaderné buňky
	

	
	mnohojaderné buňky
	

	
	rozlišená na kauloid, rhizoidy a fyloidy
	


2. K následujícím skupinám řas dopiš typická barviva: chlorofyly a, b, c, d, fukoxantin, fykocyanin,
β karoten, fykoerytrin, xantofyl.

	červené řasy (ruduchy)
	zelené řasy (chlorofyta)
	chromofyta

	
	
	


3. Seřaď jednotlivá stadia rodozměny některých nižších rostlin a ke každému stadiu připiš, zda je haploidní (1n) nebo diploidní (2n):  gametofyt, sporofyt, výtrusnice, zygota, gamety, gametangia, výtrusy (spory).
gametofyt (     ) → .........................................(      ) → ............................................... (      ) →

→ ......................................................(      ) → ..............................................................(      )→ 

→ .......................................................(      ) → ....................................................(      )→ gametofyt 
4. Pojmenuj jednotlivé části pletivné stélky:


	listy rostlin připomínají
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	hlavní osa stélky, připomíná stonek
	
	

	k podkladu je stélka přichycena
	
	


5. Pojmem nižší rostliny se označují stélkaté bezcévné rostliny Dnešní věda již s tímto termínem prakticky neoperuje, protože jedná o skupinu naprosto nesourodých organismů. Přesto ji pro zjednodušení ve školách stále používáme a zahrnujeme do ní řasy červené větve (ruduchy), zelené řasy a  říši Chromista, do které patří řasy hnědé větve, tzv. ...........................(viz tajenka).   


	 1.
	vláknitá, mnohobuněčná stélka
	
	 
	 
	 
	 
	.
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2.
	červené barvivo ruduch
	 
	 
	 
	 
	 
	.
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3.
	soubor buněk jedné generace
	 
	 
	 
	 
	 
	.
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	4.
	rozpad stélky
	 
	 
	 
	 
	 
	.
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	5.
	řasy tvořící přechod k vyšším rostlinám
	 
	 
	 
	 
	 
	.
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	6.
	diploidní stélka, nepohlavní generace
	 
	 
	 
	 
	 
	.
	 
	 
	
	
	 
	

	7.
	útvary stélky podobné lístkům
	 
	 
	 
	 
	 
	.
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	8.
	nejdokonalejší typ stélky
	 
	 
	 
	 
	 
	.
	 
	 
	 
	 
	
	

	9.
	stélka - odborně
	 
	 
	 
	 
	 
	.
	 
	 
	 
	 
	
	


6. Spoj, co k sobě patří:


	a) chaluhy
	1)  součást planktonu, součást lišejníků, fotosyntéza
	a)  ..............

	b) zelené řasy
	2)  zdroj léčivých látek, agar, příprava pokrmů
	b)  ...............

	c) ruduchy
	3)  součást planktonu, křemičité schránky → křemelina
	c)  ..............

	d) rozsivky
	4) zdroj jódu, hnojivo, palivo
	d)  ..............


7. Doplň charakteristický výskyt:


	ruduchy
	

	zrněnka
	

	parožnatky
	

	rozsivky
	

	chaluhy
	


8. Popiš, jaký je rozdíl mezi kolonií a cenobiem:

kolonie - ..............................................................................................................................................

cenobium - ..........................................................................................................................................


9. Řasy měly a mají pro přírodu i pro člověka obrovský význam. Doplň jich co nejvíce:
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................



Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky

